

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Sin novedades dignas de mención.
Actividad de la aviación.—En la noche del 1 al 2 se bombardearon las industrias y fábricas de electricidad de Badalona. Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de Borjas Blancas y el puerto de Valencia, logrando alcanzar y producir incendios en los talleres Gómez, y los muelles de Palamós, ocasionando grandes destrozos.
En el día de hoy han sido alcanzadas las centrales eléctricas de Adra y Figoll y los objetivos militares de la estación de Pozo Blanco. Salamanca, 3 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.

Otra idiotez de los rojos

Sin indignarnos, porque no vale la pena, sino con un sentimiento de compasión por los hermanos españoles de la otra zona, queremos aludir a una nota publicada anoche por los rojos acerca del «Aguinaldo del Combate» en la España Nacional.
Es sabido que la Secretaría general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. ha dispuesto que los afiliados a la organización contribuyan con una cuota extraordinaria este mes para el fondo destinado a comprar de regalos a nuestros combatientes, no porque se considere necesaria, sino por significar la patriótica solidaridad del partido con nuestros soldados y voluntarios en fecha tan cristiana como la del 24 de Diciembre.
Es bien; las hienas rojas que quisieran las sobras de los combatientes de España, sacaron anoche con una desdichada cantinela. Pretenden que a causa de que no hay en nuestra zona nada con qué obsequiar a las tropas, ni dinero con qué adquirirlo, Falange Española Tradicionalista ha impuesto esa cuota para conseguir «algo» con qué obsequiar a los soldados. ¿Verdad que no es cosa de indignarse? ¡Ah, si vieran las hienas rojas los escaparates de la España de Franco! ¡Ah, si pudieran darse exacta cuenta de la unanimidad y el fervor con que toda España acude a engrosar las listas de suscripción del «Aguinaldo pro combatiente»! Millones de pesetas se han recaudado en pocos días, y centenares de toneladas de manjares y golosinas ¡donadas! entran en los centros encargados de la distribución entre los frentes. ¡Tabaco y licores sin falta! ¡Todo es poco para nuestros soldados!
Y a parte esta aportación cívica, no hay familia que particularmente no se preocupe ya de perfeccionar el envío navideño. Llevará al hijo, al hermano, al amigo, el manjar precioso, la golosina más delicada, el licor más exquisito, el tabaco aromático... envuelto todo en amor y recuerdo. Si, lo que no es posible en la España Nacional, se cuidaran el Estado y la comunidad de que a los soldados no les faltase nada, no ya de ordinario, sino en fecha tan señalada para la Cristiandad como la del nacimiento de Jesucristo, la iniciativa filial sería suficiente a proporcionar a nuestros hermanos del frente todo lo necesario para ese día.
¿Escasez de viveres? ¿Avara España Nacional al obsequiar sus salvadores? ¡Bah! Vizcaya (la Vizcaya que fué feudo ficticio de Indalecio Prieto) ha aportado ya cerca de millón y medio de pesetas, sin contar el valor de los donativos en especie. De todas partes llegan noticias que los resultados de la suscripción superarán a los de años anteriores. Los soldados multiplican su esfuerzo por España; la vanguardia redobla sus atenciones con los combatientes.
¡Buitres rojos! Para llenar nuestra panza vacía bastaría con que han dejado de sobra en el día de ayer los artilleros españoles.

Esta noche saldrá von Ribbentrop de Berlín para París

EL FRACASO DE LA HUELGA FRANCESA

Dice "Daily Herald": Cambio político en Francia



El general Gamelin, jefe del Estado Mayor del Ejército francés, cuya decidida colaboración con el Gobierno ha hecho fracasar la huelga

No puede negarse la victoria del Gobierno. No hay duda de que Daladier encontrará una nueva mayoría en la Cámara



Un manifestante detenido en París por la gendarmería



Léon Jouhaux, jefe de la C. G. T., que ha perdido la huelga... y el puesto retribuido que tenía en el Banco Nacional de Francia

París, 5 (madrugada).—El presidente del Consejo, M. Daladier, expresó ya su opinión acerca de la victoria del Gobierno sobre los Sindicatos revolucionarios.
Efectivamente; el éxito conseguido por M. Daladier ha sido tan rotundo, que su mayor adversario, Lluhó, se ha visto obligado a confesar la derrota del comunismo en Francia. La lucha representaba un conflicto entre la autoridad del Estado y los agitadores que obedecían órdenes del extranjero.
¿Consecuencias a deducir de esta derrota de los Sindicatos? La Prensa de París opina, casi unánimemente, que M. Daladier ha consolidado su política interior y exterior, mientras que los Sindicatos han perdido su fuerza moral y material acumulada durante treinta meses de política frentepopulista. La dictadura del Frente Popular iba tan lejos que Lluhó era presidente secreto de una camarilla política que no sólo prescribía la tónica de la política interior, sino que influenciaba la exterior de Francia.
Para comprender el alcance de la derrota de los Sindicatos en Francia, bastará conocer un texto del diario laborista inglés «Daily Herald», el cual dice: «El fracaso de la huelga general significa un

cambio en la política francesa. La mayoría de los obreros, empleados y funcionarios no obedecieron el orden de huelga. No cabe duda que una gran parte del éxito lo debe el Gobierno a la imposición enérgica de la autoridad del Estado. Pero todo esto no hubiera bastado para que el Gobierno se apuntase la victoria indiscutible. Ocurrió que también en la industria privada se siguió de mala gana la huelga. Los obreros franceses no se dejaron engañar esta vez.
Los periódicos de París dicen: Los Sindicatos quisieron demostrar su fuerza a Daladier, pero han perdido la batalla, y tendrá importantes repercusiones en la Cámara de representantes. La posición de Daladier se considera consolidada, y los círculos políticos no dudan que el Gobierno encontrará en la Cámara una mayoría suficiente para sustituir a la que le proporcionaba antes el Frente Popular.
(Información de la huelga en segunda plana.)

LOS INCIDENTES FRANCO-ITALIANOS

Parece que Ciano ha atenuado el alcance de las manifestaciones de los diputados

Choque en Shanghai entre marineros italianos y franceses Varios de los contendientes resultaron heridos

Manifestaciones y contramanifestaciones en Túnez y en Córcega

París, 5 (madrugada). Información oficial francesa.—Se ha sabido ayer tarde en París que el embajador inglés en Roma, lord Perth, que había tenido el sábado una conversación con el conde Ciano para fijar la fecha del viaje de Mr. Chamberlain y lord Halifax a Roma, había hecho el mismo día una segunda visita al conde Ciano a propósito de las manifestaciones antifrancesas en la Cámara de diputados de Italia.

Según indicaciones recibidas en los medios diplomáticos de Inglaterra, el conde Ciano habrá atenuado el alcance de las manifestaciones de los diputados. Y aun habrá añadido que estaba dispuesto a dar toda clase de explicaciones que le fueran pedidas acerca de su discurso, pero que no asumía la responsabilidad de los hechos derivados de sus declaraciones.

El conde Ciano—siguen diciendo los mismos círculos—habrá procurado dar a su interlocutor seguridades de apaciguamiento en lo que concierne a las repercusiones de su discurso sobre el espíritu del acuerdo anglo-italiano que recientemente ha sido puesto en vigor.

Se cree que no hay fundamento para creer que el Gobierno italiano pretende desentenderse de las estipulaciones de aquel acuerdo.—MUNDIAL.

Manifestaciones francesas en Túnez y contramanifestaciones italianas

París, 5 (madrugada) Información oficial.—Continúan las protestas por las exteriorizaciones hechas por los diputados italianos en la Cámara de representantes. Las más fuertes han tenido lugar en Túnez. Ayer, desde las diez a las doce del día, unos dos mil jóvenes han recorrido las calles principales de la capital tunecina cantando «La Marsellesa» y dando vivas a Francia. Las primeras demostraciones se efectuaron ante una librería italiana, resultando rotas las lunas de los escaparates. Luego marcharon los manifestantes hacia la residencia del representante francés, y fueron contenidos por la Policía cuando trataban de dirigirse al Consulado italiano. El grueso de los manifestantes fué dispersado, pero pequeños grupos consiguieron llegar a dicho Consulado, donde también cantaron «La Marsellesa» y vitorearon a Francia. Una vez llegados refuerzos

de Policía, fué totalmente despejada la calle. A mediodía quedó restablecida la calma.

Se practicaron cinco detenciones

Elementos italianos organizaron una contramanifestación al grito de «Duce, Duce, Duce», «Viva Italia». También cantaban himnos patrióticos. A uno de estos manifestantes le fué recogido un fusil.
Durante toda la tarde, patrullas de Policía han recorrido las calles de la ciudad para prevenir toda manifestación. El Consulado italiano está guardado por fuertes contingentes de la Guardia Móvil y de la Policía.
Es superfluo volver sobre la actitud del pueblo francés en presencia de las exteriorizaciones hechas en la Cámara italiana. Ayer tarde, un ex ministro declaró en Córcega que no debe tomarse la actitud pasiva de los franceses por debilidad. Es necesario—agregó—que los extranjeros se percaten de que para defender nuestro Imperio daremos todo nuestro dine-

ro, nuestros hombres y nuestra sangre. El ex ministro creyó interpretar, al hablar así, el pensamiento de todos los franceses.

Manifestaciones en Córcega

En toda Córcega continúan las manifestaciones para protestar contra los giros dados en la Cámara de Diputados de Italia. Por todas partes se votan órdenes del día en las que se afirma la indefectible unión de Córcega a Francia, señalando que se levantarán contra toda pretensión extranjera.
Repercusiones en Shanghai
Los incidentes han tenido repercusiones hasta en Shanghai. Ayer tarde se produjo un violento altercado entre marineros franceses e italianos en un café de la concesión internacional. Siete italianos fueron arrestados, y uno de ellos, herido, fué hospitalizado. Durante la lucha, otro marino, americano, resultó herido por un italiano.

La noticia del choque fué conocida en el cuartel italiano, de donde unos cincuenta soldados de Infantería de Marina se dirigieron rápidamente al lugar del suceso, utilizando una camioneta. Un oficial italiano se trasladó también al lugar citado y consiguió aplacar los ánimos de los soldados italianos, pero ya se habían cambiado numerosos tiros de revólver entre italianos y franceses. Dos policías franceses resultaron heridos. Afortunadamente el orden quedó restablecido en breve.—MUNDIAL.

El 11 de Enero saldrán los ministros ingleses para Roma

Londres, 4.—Mr. Chamberlain y lord Halifax saldrán para Roma el día 11 de Enero.
Según una información de fuente oficial, la visita de los ministros ingleses a Italia ofrece un nuevo interés, ya que conversarán con los ministros italianos acerca de las reivindicaciones.
(Continúa en la página 2.)

Firmada la declaración franco-alemana, comenzarán las conversaciones

Von Ribbentrop permanecerá en París hasta el jueves

En la semana que hoy comienza, París será testigo de un acto diplomático de extraordinaria importancia. Los ministros de Relaciones Exteriores de Francia y Alemania firmarán una declaración que cimentará el deseo de los dos Estados de sustituir las rivalidades que entre ellos existen de antiguo, por una sincera amistad que la sensatez prescribe a los dos pueblos. Recordemos las palabras de Hitler, dichas con reiteración: «Entre Alemania y Francia existen más motivos para estimarse que para odiarse».
El Tratado de Versalles constituyó el mayor obstáculo para que esos dos grandes países pudiesen entenderse y efectuar la reconciliación. Ya sabemos cómo el Reich hizo desaparecer aquel Tratado al paso de la pujante Alemania renacida, pero Francia, con evidente poca fortuna, no desistió de su intento de aislar a Alemania, y se afanaba en concertar alianzas con los pueblos que podrían completar el cerco. Deshecho el Estado ficticio constituido por la Checoslovaquia de la post guerra, en el que Francia cifraba sus mayores esperanzas, el plan francés se derrumbó por sí sólo. Ya no tenía objeto persistir en el intento. Había desaparecido la base. Y Francia parece haberse convencido de que es preferible contar a Alemania entre los amigos.
Según noticias de Berlín, la declaración franco-germana es análoga a la firmada en Munich entre Alemania e Inglaterra, pero se tiene buen cuidado en Berlín en poner de manifiesto que ni una ni otra debilitan en lo más mínimo el eje Roma-Berlín, cuya solidez se ha podido apreciar una vez más en el discurso pronunciado por el conde Ciano en la Cámara de diputados. Cuando todo el mundo estábamos seguros de que Italia no había movilizado en Septiembre (aunque suponíamos que su formidable y perfecta organización interior le ponía a salvo de nerviosismos y permitiría, llegado el caso, movilizar en pocas horas) el conde Ciano revela que Italia llevó a efecto una movilización sólo superada por Alemania, y precisamente para acudir, en caso preciso, en ayuda del Reich.
También declaró el conde Ciano acerca del acuerdo de Munich, que no significa solamente la solución pasajera de una crisis, sino que representa un valor político que en estos momentos no puede apreciarse todavía. Ciertamente todo dependerá de la conducta que observen otros pueblos, y sobre todo de que no se especule sobre la farsa de una supuesta fragilidad de las relaciones germano-italianas. No olvidemos que acerca de la cuestión checa se atribuyó a Mussolini un punto de vista en desacuerdo con Alemania. Y ahora Ciano nos ha revelado nada menos que el pueblo de Italia, en esencia y potencia, estuvo en aquellas horas preparado para marchar en auxilio del Reich si la explosión se hubiera producido.
Obsérvese que ningún incidente, por grave que parezca, detiene la marcha de la política de Munich hacia la consecución de un acuerdo entre las cuatro grandes potencias.

MAÑANA LLEGARÁ VON RIBBENTROP A PARÍS

París, 5 (madrugada). Información oficial.—Hoy por la noche von Ribbentrop saldrá de Berlín y llegará a París el martes por la mañana.
A las dieciséis horas de mañana, en el Quai d'Orsay, los ministros alemán y francés, von Ribbentrop y M. Bonnet, firmarán la declaración común franco-germana.
Ayer por la tarde recibí M. Bonnet al señor embajador de Alemania para arreglar el programa de la visita de von Ribbentrop.
Las conversaciones franco-alemanas comenzarán inmediatamente después de la signatura del acuerdo. Es probable que el señor Bonnet y von Ribbentrop hagan una declaración que será radiada

Se cree que esta semana quedará normalizada la situación social en Francia

En el Havre continúan sin poder zarpar el «Normandie» y otros 20 buques. En los demás puertos franceses hay normalidad

Berlín, 5 (madrugada).—Continúa la huelga en el puerto de El Havre, por lo cual no pudo zarpar el sábado el trasatlántico «Normandie» que debía haber iniciado un nuevo viaje a Nueva York. Otros veinte barcos se encuentran enclavados, pues la huelga ha impedido también que zarpen.

LA HUELGA DE EL HAVRE AFECTA A 5.000 TRABAJADORES

Londres, 5 (madrugada).—Desde París comunican que la huelga de El Havre afecta a 5.000 obreros. El «Normandie» y otros veinte buques continúan sin poder hacerse a la mar.

En los demás puertos de Francia la situación es absolutamente normal. En el resto de Francia la mayoría de los obreros que fueron a la huelga pide el reintegro, esperándose que en el transcurso de la semana que hoy comienza, todas las fábricas trabajen normalmente.

Fuertes destacamentos de tropas de asalto y Policía patrullan por los muelles de El Havre, y los bomberos permanecen en lugares estratégicos dispuestos a acudir a cualquier lugar donde se pueda hacer necesaria su intervención.

Parece que si la huelga del personal del puerto no se resuelve en seguida, el Gobierno se hará cargo de la situación, y entonces se decretaría la detención de los dirigentes del movimiento huelguístico en el puerto de El Havre.—MUNDIAL.

en francés y en alemán, al final de la tarde durante una recepción de la Prensa franco-alemana.

El jefe del Gobierno, M. Daladier, dará el martes un almuerzo en la Presidencia del Consejo en honor de von Ribbentrop, y por la noche M. Bonnet ofrecerá al mismo ministro una comida en el Quai d'Orsay. Von Ribbentrop y los ministros franceses serán huéspedes, el miércoles, del Comité franco-alemán. Este almuerzo será seguido de una recepción. Por la noche del mismo día, miércoles, el embajador de Alemania ofrecerá también una comida que asimismo será seguida de recepción.

Von Ribbentrop saldrá de París, de regreso a Alemania, el jueves por la mañana.—Mundial.

¿ES ESO UNA DICTADURA?

Ministros y personajes alemanes postulan en las calles para los necesitados

Se han recaudado el «Día de la Solidaridad Nacional» más de trece millones de marcos

Berlín, 5 (madrugada).—Ministros, personajes del Estado y del Partido Nacional-socialista han tomado parte en el «Día de la Solidaridad Nacional» para la obra de Auxilio de Invierno.

La recaudación ha alcanzado la

enorme cifra de 15.071.000 marcos, de cuya suma corresponde 1.089.000 marcos a la antigua Austria.

El año pasado, antes de la reincorporación de Austria a la Gran Alemania, se recaudaron en el Reich marcos 7.984.000. Descontando la aportación de Austria este año, la recaudación total en el antiguo Reich asciende a 13.947.000 marcos, lo que representa un aumento del 73 por 100.

¿En cual de las llamadas democracias van los ministros y personajes, horas y horas por las calles pidiendo donativos para los necesitados? ¿Es esto una Dictadura? ¿Se comportaría si un pueblo que no estuviese conforme con su Gobierno? En la más prestigiosa de las democracias no podría darse un caso semejante al de este «Día de la Solidaridad Nacional».—MUNDIAL.

Inspección Regional de Seguros Sociales Obligatorios de Castilla la Vieja

Hallándose dispuesto en el Reglamento de la Ley de Asociaciones de Trabajo la obligación de todo patrono de llevar los libros de Matrícula y de Pago de Salarios, y estableciéndose igual obligación en el Reglamento de Régimen de Subsidios Familiares de próxima implantación, esta Inspección Regional advierte a todos los patronos que siendo motivo de sanción el no llevarlos o hacerlo con retraso o inexactitud, durante el presente mes de Diciembre comenzará a llevar a efecto en las provincias de Burgos, Logroño, Segovia y Soria, visitas de inspección con gran intensidad, con objeto de comprobar si dicha obligación es cumplida, sancionando con energía todos los casos de infracción que encuentre.

Burgos, 5 de Diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El delegado inspector, José Miranda.

Saludo a Franco: Arriba España.

manos de profesión y como tales os saludo y abrazo. Con vuestra conducta ejemplar, patriótica, de abnegación y sacrificio, reforzad, para que no se rompa nunca, el lema «Donde hay un artillero, hay un caballero».

Es verdad que hemos tenido traidores, muy pocos, que han intentado manchar con la impureza de sus actos el buen nombre del Cuerpo a que pertenecieron, pero también es verdad que la inmundicia que arrojan ha sido lavada por los más con sus actos de dignidad, de heroísmo y en multitud de ocasiones con su sangre y hasta con su propia vida.

Los que aquí estáis presentes os habéis dado perfecta cuenta de los peligros que amenazaban a nuestra España querida y ansiosos habéis acudido para salvarla. Ninguno de vosotros es ni puede ser traidor, sino hombres honrados, abnegados y valientes. Yo, de todo corazón, pido a la Providencia que nunca os falten ni el éxito ni el acierto, que vuestra satisfacción sea completa y que con vuestra actuación os hagáis dignos de que el Cuerpo de Artillería a que ya pertenecéis, el Ejército y España entera os rindan su veneración y agradecimiento.

Termino, por último, exhortándoos a que conmigo dediquéis un recuerdo y una oración a los que, caídos en los campos de batalla, dieron su vida para recoger el fruto de su fe y su heroísmo en mansiones más elevadas después de haber glorificado a su Patria y dado un ejemplo imborrable.

Jefes, oficiales, clases e individuos de tropa que habéis dado vuestra vida por Dios y por la Patria: ¡Presentes!

Temen una gran ofensiva

Berlín, 5 (madrugada).—En los medios rojos españoles reina profunda inquietud por la formidable actividad de las escuadras nacionales que vienen atacando desde hace bastantes días los puertos, las fábricas de material de guerra y demás objetivos militares de las dos zonas rojas, en especial los del sector Norte de la región levantina.

En dichos medios se interpreta tal acción como los preliminares de una fuerte ofensiva general hacia Valencia.

Aunque los planes del mando nacional español permanecen en el más riguroso de los secretos, los bolcheviques creen poder señalar las intenciones del Caudillo Franco, pero en realidad la línea dominante es la del más profundo de los desconciertos, porque liquidada la gran batalla del Ebro, los Ejércitos del Generalísimo quedan en condiciones de reanudar su actividad por donde lo consideren conveniente. Es inútil que los rojos aventuren hipótesis. El mazazo les llegará por donde el Caudillo lo considere más conveniente, no por donde pretendan los marxistas.—MUNDIAL.

Las elecciones parciales al Reichstag en la Bohemia

Ha votado el 98 por 100 de la población

París, 5 (madrugada).—En las elecciones complementarias al Reichstag celebradas ayer en el territorio de la Bohemia (distritos sudetes), la participación de los electores ha sido realmente grande, pues el 98 por 100 de la población ha desfilado por los colegios electorales.

También en los territorios de población mixta se vieron muy concurridos los colegios. El resultado ha constituido otro victorioso plebiscito sancionando la incorporación del territorio sudete al Reich.—MUNDIAL.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

LOS INCIDENTES FRANCO-ITALIANOS

(Viene de la página una.)

dicaciones territoriales de Italia.—MUNDIAL.

Londres, 4.—Sobre las demostraciones italianas en la Cámara de representantes y la reacción causada en Francia, dice «The Observer» que el Gobierno británico tiene intención de contribuir con la visita de Mr. Chamberlain y lord Halifax a Roma a allanar las dificultades franco-italianas por vía de una explicación amistosa.—MUNDIAL.

Ha de hacerse notar que no obstante la indudable gravedad de los incidentes franco-italianos, los medios oficiales de uno y otro país guardan la más exquisita corrección, y hasta ahora no se ha formulado ninguna declaración oficial que induzca a creer en la existencia de un problema insoluble por medios pacíficos. Del mismo modo, la Prensa y los radios de Francia e Italia, aunque

La declaración de divisas extranjeras y el delito de atesoramiento de monedas

El ministerio de Hacienda pone en conocimiento del público que, por virtud de la Ley de 24 de Noviembre pasado, las personas obligadas a declarar al Comité de Moneda Extranjera saldos en divisas, títulos extranjeros o españoles de cotización internacional y oro en pasta o amonedado que no lo hubieren hecho hasta el presente, podrán realizarlo antes del 20 de Diciembre corriente sin sanción alguna, salvo que las omisiones fueren ya conocidas de la Administración pública, o los infractores se hallen sometidos a proceso o condenados por tal causa. El plazo indicado se amplía hasta el día 30 de Diciembre actual cuando el declarante residiera en nación europea, y hasta el 9 de Enero de 1939 si residiere en cualquier otro país.

Se recomienda el puntual cumplimiento de las declaraciones de referencia, a fin de evitar la aplicación de las sanciones.

Por otra ley de la misma fecha se enumeran los actos delictivos en materia de divisas y de monedas.

El ministerio de Hacienda recomienda a los establecimientos de crédito y a las personas que operan mercantilmente con el extranjero, o que tengan relaciones económicas con él, la lectura de la mencionada Ley. Asimismo se define en la citada disposición el delito de atesoramiento de monedas de plata, bronce y cuproniquel.

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

Actuación de la compañía de comedias de Guillermina Soto

Con igual éxito artístico, y de público, ha seguido actuando en el teatro de la Plaza de Franco la compañía de comedias a cuyo frente figura la primera actriz Guillermina Soto.

El sábado y domingo se pusieron en escena «La señorita está loca», de Felipe Sassone, «Morena Clara», de Quintero y Guillén y «Mi padre», de Muñoz Seca, obras ya comentadas en estas columnas en los días de sus respectivos estrenos.

La interpretación de las obras fue muy correcta por parte de todos los artistas, destacando la labor escénica de Guillermina Soto. Para todos hubo aplausos muy entusiastas.

Hoy despedida de la compañía con «Los cuatro caminos», de Angel Custodio.

ENCERVANTES

Los aficionados a las películas de bandidos y policías pudieron ayer, en este teatro, gustar su plato favorito en el banquete interesante de la cinematografía de emocionantes caracteres.

Se rodó la cinta «Contra el imperio del crimen», en la que el principal actor es James Cagney, que deja en este film a un lado sus relevantes aptitudes cómicas, para consagrarse a algo un poco más serio: a su actuación como policía judicial, en una serie de episodios terroíficos, en los que menudean las luchas, a tiros, entre «gangsters» y agentes de la autoridad, hasta el punto de que asistimos a verdaderas batallas que siguen a los más audaces robos y asaltos de Bancos.

No falta en este «film» el consabido cabaret, explotado por el jefe de la pandilla de esa clase de facinerosos yanquis, que también se dedican al contrabando de licores y que asisten a sus fiestas de sociedad vestidos de rigurosa etiqueta como honorables «gentlemen».

En la película «Contra el imperio del crimen», que sirve para darnos a conocer lo bien armada y dirigida que se halla la Policía yanqui, que utiliza para perseguir a los forajidos hasta el aeroplano, James Cagney desempeña el papel principal de esta producción con un realismo asombroso que produce en los espectadores conmovedores efectos.

A los transportistas levantinos

La Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil número 3 de Levante, convoca a todos los que eran habitualmente transportistas en las provincias de Valencia, Alicante, Murcia y Almería, residentes en la zona nacional, para que concurren a una reunión que se celebrará en las oficinas de esta Comisión, en Bilbao, calle de Loarre, número 9, tercero derecha, a las diez horas del día 7 de Diciembre para tratar de asuntos de grandes trascendencias para sus intereses.

EL SEÑOR

Don Marcos del Pozo González

PRACTICANTE MILITAR

Que falleció en Segovia el día 27 de Noviembre de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El teniente coronel médico, poseedor de un título de graduado en el Hospital de esta plaza,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas la asistencia a las exequias que se celebrarán el día siete, siete y media y nueve y media, en la iglesia del Seminario.

Los artilleros celebran en Segovia, con gran solemnidad, la fiesta de Santa Bárbara

Las funciones religiosas en la iglesia del Seminario

Ayer se verificaron, en la iglesia del Seminario Conciliar, las brillantes funciones religiosas, dedicadas a Santa Bárbara, por la Asociación de señores de la misma.

A las once de la mañana hubo misa solemne, oficiada por el rector de dicho Centro de estudios eclesiásticos, don Antonio Torres, asistido por los sacerdotes don Fausto López Velicia y don Acacio de Benito, profesor y mayordomo del Seminario, respectivamente. El pangeórico de la Santa estuvo a cargo de don Salustiano Llorente, cura ecónomo de San Lorenzo, que exaltó la figura de Santa Bárbara, presentándola como modelo de santidad y fortaleza cristiana y de las virtudes de que debe hallarse adornado todo militar en defensa de la Patria.

Concurrieron el señor obispo de la Diócesis, los gobernadores civil y militar, el alcalde, delegado de Orden pública, Comisiones de los centros de la capital y todos los jefes y oficiales de Artillería, franceses de servicio.

La iglesia ofrecía magnífico aspecto, encontrándose adornada con multitud de trofeos militares, formando artístico conjunto y en el altar mayor se destacaba la imagen de la Santa, rodeada de luces y flores. Un numeroso concurso de personas devotas acudió a presenciar esta fiesta religiosa, haciendo elogios de la esplendidez que revistió.

La música de capilla de la Catedral, reforzada con destacados elementos orquestales y con el coro de voces de los Padres Misioneros, interpretó, al ofertorio, el bellísimo «Largo» de Höndel, cantándose a continuación el himno a la Santa y quedando expuesta Su Divina Majestad hasta la función de la tarde en que tuvieron lugar los ejercicios del tríduo, a los que asistió también el ilustre prelado de la Diócesis.

Banquete en la Academia de Artillería

En la amplia crujía de la Academia de Artillería que da al salón bibliote-

ca, se verificó el banquete con que los jefes y oficiales del Arma y los alumnos que cursan sus estudios en tan importante Centro de enseñanzas militares, celebraron la festividad de su excelsa Patrona.

Presidió, como más antiguo y por designación de sus compañeros, el coronel retirado don Tomás Sanz, figurando entre los comensales, el general Perogordo, el coronel director de la Academia, don Félix Bertrán de Lis, y los jefes y oficiales italianos que allí prestan sus servicios como instructores.

El general Perogordo y el coronel señor Bertrán de Lis, exhortaron, a los postres, con frases vibrantes, llenas de entusiasmo, a que los jefes, oficiales y alumnos presentes imiten a sus camaradas de Armas que se encuentran en los frentes de batalla, quienes con su valor, heroísmo y sacrificio, que les lleva a entregar sus vidas en defensa de la Religión y de la Patria, tanto enaltecen el Arma de que formaron parte.

También tuvieron frases de gratitud para los jefes y oficiales italianos que cooperan con su esfuerzo desinteresado a la liberación de España, teniendo un recuerdo en nombre propio y de todos los comensales, para el hombre providencial, Benito Mussolini, que ha sabido engrandecer su Patria, convirtiéndola en Imperio poderoso. Cerró estos discursos, con uno muy elocuente y sentido, el coronel de Artillería, don Tomás Sanz, que se expresó en los siguientes términos:

«A ocupar este puesto presidencial no me han traído la categoría ni los méritos, sino un triste privilegio, el de la edad, pero aun cometiendo el pecado de inmodestia, he de confesar, con satisfacción, dada la honorabilidad de los que me lo cedieron, que no me hubieran concedido esta distinción si no tuviera probado mi acendrado compañerismo, mi indiscutible amor al Arma de Artillería y, sobre

todo, mis entusiasmos por cuanto presente moralidad y patriotismo. La consideración recibida me impone la ineludible obligación de expresar mi honda gratitud a los que me la otorgaron y muy especialmente a estos jefes y oficiales del Ejército italiano que con su presencia, en este acto, y valiosa representación, han podido comprobar la sólida e indiscutible fraternidad de los artilleros españoles y a demostrar que cuando se trata de defender el honor, el prestigio y la intangibilidad de la Patria, unos y otros somos hermanos.

Al jefe italiano más caracterizado de los presentes le suplico que en nombre propio y en el de todos los artilleros presentes, haga llegar al Duce nuestro respetuoso saludo, nuestra admiración y el deseo de que Dios le conserve la vida muchos años para bien y engrandecimiento del Imperio italiano. Como ya flaquea mi cabeza por los años, si la someto a tensión voy a romper los moldes de hablar sin leer para hablar leyendo un resumen de lo mucho que, en los momentos actuales, podría decir a los aquí reunidos. Muchos han sido los años que, en pasados tiempos, han venido celebrando solamente los artilleros el día de su Patrona con fiestas religiosas seguidas de una reunión en fraternal banquete. Este último acto, en apariencia profano, tuvo siempre fines muy nobles y elevados. El banquete fué sólo el pretexto, el fin principal, fortalecer y consolidar, más y más, los lazos de unión y compañerismo sin menoscabar en lo más mínimo el respeto a las leyes y autoridades legítimamente constituidas. El propósito fué aprovechar la reunión para afirmar los sanos principios en que se ha inspirado el Cuerpo, dando mayor potencialidad al fervoroso entusiasmo, a la unificación de pensamiento y a la promesa de sacrificar, en todo momento, todo interés y egoísmo personales por el interés, engrandecimiento y prestigio de la Patria, del Cuerpo y del Ejército.

La fiesta religiosa ha precedido a la profana porque, ante todo, los artilleros fueron creyentes, sin lo cual toda promesa resulta dudosa y como árbol socavado por su base que al menor soplo es derribado a tierra. Permittedme, compañeros tanto de la escala activa como alumnos cursillistas, que habéis venido a esta casa para nutrirnos con la savia del pudor, del honor y de la ejemplaridad, permitidme, sobre todo, los cursillistas, pues los demás ya conocen mis ideas y pensamientos, que os encarezca no os desviéis jamás del buen camino trazado por vuestros predecesores. Las circunstancias por las que hoy atraviesa España, exigen más que nunca conservar el legado de aquellas virtudes y hasta si es posible superarlas. Ya sois, cursillistas, nuestros her-

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL JOVEN
ANGEL MARTIN APARICIO
Que falleció el día 6 de Diciembre de 1937
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
El funeral que se celebrará en la iglesia de San Lorenzo el día 6, a las nueve, y la misa el día 7, a las ocho y media, en la capilla del Santo Angel (Cementerio) y la que se diga en Fuentemillanos, serán aplicadas por su alma.
Sus desconsolados padres don Felipe Martín Sanz y doña Paulina Aparicio Allas; hermanos Concepción y Salvador,
Suplican una oración por su eterno descanso y agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de estos piadosos actos.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

La declaración franco-alemana tendrá gran significación histórica

El Gobierno francés en situación difícil

ULTIMA HORA

París, 5.—Desde haec algún tiempo es conocido el malestar existente dentro del Gobierno Daladier, motivado no sólo por los Decretos-leyes, sino también, y de modo principal, por la designación de M. Reynaud para el ministerio de Finanzas.

Esta mañana algunos diputados de la Unión Socialista Republicana han declarado que su partido, que tiene en el Gobierno dos ministros, va a manifestarse contra los Decretos-leyes y contra la formación de una mayoría parlamentaria, de la que estarían excluidos los socialistas y los comunistas, pero estos representantes abogan, como los ex combatientes, por un Gobierno de salud pública como única medida para llegar a la salvación del país.

MAÑANA CONSEJO DE MINISTROS

París, 5.—Mañana se celebrará un Consejo de ministros para tratar de asuntos relacionados con la política exterior y examinar las consecuencias del discurso pronunciado por el conde Ciano el miércoles pasado.

El próximo jueves, antes de la apertura del Parlamento, se celebrará otro Consejo de ministros.

La crisis parcial en Bélgica, solucionada

Bruselas, 4.—M. Albert Gentil ha aceptado la cartera de Hacienda que quedó vacante a causa de la disonancia de su titular con la política nacional.

El Presidente se propone crear tres nuevas carteras: las de Agricultura, Comercio y Lucha contra el Paro. El Gobierno belga, después de la crisis parcial, lo constituyen: cinco católicos, cinco socialistas, tres liberales y un general en el ministerio de la Guerra.—MUNDIAL.

Un canal para unir el Atlántico con el Pacífico

Washington.—Según anuncia el "New York Times", los centros competentes estudian la construcción de un nuevo canal que una al Atlántico y el Pacífico a través de Nicaragua.

Los jefes del Ejército insisten en el valor inmenso del nuevo canal en caso de guerra, porque estiman que el de Panamá "puede ser fácilmente destruido".

Añaden que los dos canales exigirán fuertes defensas superiores para evitar la destrucción de éstos, pero en cambio la defensa de los dos Océanos por una sola flota será disminuida en un 50 por ciento.

El nuevo canal, que tendrá una longitud de doscientos setenta y cinco kilómetros, costará setecientos veinticinco millones de dólares.

LA «NO INTERVENCION» SOCIALDEMOCRATA EN ESPAÑA

Un organismo "inofensivo" que en dos años ha entregado a los rojos 200 millones de francos

Empleados casi totalmente en material de guerra

Zurich.—Un balance de la actividad de dos años—del 28 de Julio de 1936 al 18 de Julio de 1938—del Comité internacional de socorro a la España roja, balance que por sí mismo constituye tremenda acta de acusación contra los países social-demócratas y filobolcheviques responsables de haber fomentado y fomentado, de haber sostenido y sostenido los desesperados esfuerzos de los rojos de Madrid y de Moscú para bolchevizar a España, el leído en la reunión celebrada recientemente en París por esa organización que se titula inofensivamente Comité Internacional de coordinación e información para el socorro a la República Española, pero que en realidad podría ostentar el título de Comité de Intervención a favor de los rojos españoles. Según comunica la Agencia Centralearopa, en sus dos años de vida el Comité ha logrado recaudar en los varios países sometidos a su influencia una suma que gira en derredor de los 200 millones de francos, que ha sido empleada casi totalmente en la compra y transporte de armas y municiones. Hay que hacer observar a este propósito que a juzgamos muy interesante ofrecer a nuestros lectores una relación de los países que han contribuido a la recaudación de la ingente suma.

A la cabeza de ellos figura Francia con la «Comisión de Solidaridad del Frente Popular», con el «Comité de socorro a los niños de la España roja» (3.619.000), con el «Comité socialista de socorro» (2.000.000-B4) y con el «Comité Bilbao y ahora «Comité para los fundidos del norte de España» (3.500.000 francos), con el «Comité de asistencia a las familias de voluntarios» (2.000.000 francos), con el «Comité socialista de socorro» (2.000.000 francos). En el seno de las organizaciones marxistas obreras, la recaudación alcanzó la suma de 20.000.000 francos y el valor de la ayuda en especie ofrecida por la «Asistencia Popular» se cifra en 1.000.000 francos. Otros importantes socorros fueron ofrecidos por el «Comité mundial femenino contra la guerra y el hambre», el del «Comité franco-español» y el del «Comité para la defensa (!) de la cultura española». En

LA VISITA DE MR. CHAMBERLAIN A ROMA

Se abordará la cuestión de las relaciones franco-italianas en orden a la guerra de España

Satisfacción en Roma por el anuncio oficial de la visita de los ministros ingleses. Juicios y opiniones en torno al rozamiento franco-italiano

OPINIONES INGLESAS

Londres.—Todos los diarios escriben artículos de sus redactores diplomáticos, consagrados a la tensión franco-italiana.

Algunos de dichos redactores consignan que Gran Bretaña apoyará en todo instante a Francia, pero no se hace declaración alguna anticipada de una gestión directa del Gobierno inglés en Roma. Es más; se estima que la visita de Chamberlain a Roma, anunciada a fecha fija con cierta anticipación, indica que el Gobierno inglés mantiene con el italiano sus mismas cordiales relaciones.

El «Sunday Express» ataca a Italia, declarando que el caso de Túnez no es el mismo caso de los sudetes, aunque se quiera presentarlo bajo el mismo ángulo de visión.

Londres.—Los círculos políticos declaran que sin que sufra lo más mínimo la entente franco-británica, el Gobierno inglés se aparta discretamente de la política franco-italiana por entender que por el momento las declaraciones de la Cámara italiana el día 30 de Noviembre no tienen la trascendencia que se le ha querido dar en Francia.—FARO.

JUSTIFICANDO LAS ASPIRACIONES ITALIANAS

Roma.—Esforzándose en justificar las aspiraciones italianas—dice la Agencia Havas—, la Prensa de Italia arguye que el acuerdo Mussolini-Laval de 1935 ha caducado en razón a las sanciones por parte de Francia durante la guerra de Etiopía y que el acuerdo de Munich constituye, no un punto de llegada, sino un punto de partida.

Varios diarios dicen que el discurso de Ciano hizo abrir las heridas sangrantes que el pueblo italiano no ha olvidado nunca.

«Il Popolo de Roma» asegura que los corsos hablan un dialecto italiano, que Túnez fué arrebatada a Italia y que Djibuti es inútil para Francia.

En el «Giornale d'Italia», Virginio Gayda dice que Francia e Italia están divididos por su espíritu, ideas y sentimientos, pero también por sus intereses vitales, y recuerda los artículos publicados en Francia de difamación a los soldados italianos, y que no pueden ser olvidados.

Sin embargo—y esta es la impresión serena y objetiva de la situación—el conde Ciano dió toda suerte de seguridades de que las manifestaciones de algunos diputados en la Cámara no constituyen ninguna directriz de política exterior del Gobierno.

SATISFACCION EN LOS MEDIOS ROMANOS POR EL ANUNCIO DE LA VISITA DE MR. CHAMBERLAIN

Roma, 5.—En los círculos políticos ha causado viva satisfacción el comunicado inglés sobre la visita de Mr. Chamberlain y de lord Halifax a Roma, porque prueba la firme voluntad de perseverar en el camino de Munich.

Se hace resaltar que la excitación francesa es inoportuna porque la Italia oficial no ha fijado todavía sus reivindicaciones.

Añádese que ha de tenerse en cuenta que la cláusula sobre el «statu quo» que figura en el acuerdo anglo-italiano no se refiere más que a las relaciones entre estos dos países.

Por último, se dice que durante la estancia de los ministros ingleses en Roma se tratarán las cuestiones resultantes de la mejoría de relaciones anglo-italianas; de las cuestiones resultantes del eje Roma-Berlín (problema colonial, asuntos políticos y económicos de la cuenca del Danubio y zona de los Balcanes) y de la cuestión franco-italiana en orden a la guerra de España.

LORD PERTH VISITO AYER DE NUEVO AL CONDE CIANO

Roma, 5.—El embajador de la Gran Bretaña conferenció ayer por segunda vez con el conde Ciano.

EL JAPON SIMPATIZA CON LAS ASPIRACIONES ITALIANAS

Tokio, 5.—El portavoz del ministerio de Relaciones Exteriores, al comentar la situación en el Mediterráneo, ha declarado que las simpatías del Japón están al lado de Italia respecto a la cuestión tunecina.

Ha recordado que Italia es la única potencia mediterránea adherida al Pacto anti-Komintern, y que aunque sólo fuera por esto, sus relaciones con el Japón son de naturaleza muy cordial.

CRONICA DE GUERRA

Una prueba de la maravillosa actuación de la Aviación nacional

Por Juan de Oviedo

El frío y la lluvia no han querido estarse quietos. Allí por las zonas altas y hasta en estas campiñas dominadas por el naranjo, han bajado estos días los primeros anuncios de una invernada cruda. La nieve apareció sólidamente encasquetada sobre las cumbres del Maestrazgo y los altos que dominan Morella, que bien podía percibirse desde la costa el espectáculo alegre y de blancos tonos.

Salieron a relucir los capotes y las mantas, y en los campamentos se ven al anochecer las hogueras que denuncian un apretujamiento de hombres alrededor siempre bajo el inmenso techo del cielo que se ha ennegrecido hasta adquirir ceño de enfadado. Ha llovido en toda la zona del mar, y ha nevado en las alturas que se contemplan lejanas. Para el soldado del Ebro ha llegado un poco tarde la nieve, porque ya todos descampan en los pueblos de la orilla después del enorme trabajo de la última ofensiva, tan rica en botín de material y en consecuencias de orden espiritual.

Los pueblos comienzan a poblarse de evadidos, los que a duras penas lograron salir indemnes de la avalancha marxista; pocos, muy pocos, son los que regresan al hogar destruido, luego de una odisea de muchos días por las montañas de Fatarella o por las casas de campo ocultas en las riberas del Ebro. Son los afortunados que a fuerza de astucia vuelven al hogar abandonado. Ya no están allí los demás familiares. No están tampoco las hijas y los niños. Aquéllas, víctimas de un furor deshumanizado, y éstos, aprovechados para la consiguiente intencionada criminal de la propaganda.

Nuestra conversación con ellos es animada por el relato de un alférez de ametralladoras que ocupaba su puesto en la orilla derecha del Ebro la noche del paso del río por los marxistas.

—Hay que tener mucho cuidado

con estas gentes—nos dice—. No todas son dignas de lástima. Y fué por muchos de los que aquí vivían por lo que se consiguió el paso del Ebro.

El puesto donde yo estaba de vigilancia fué atacado por fuerzas rojas en la madrugada del 25 de Julio por los mismos flancos. Eran algunos grupos de milicianos que en la noche lograron pasar y esconderse en las masías y casas de labor, donde les hubieron protegido hasta la hora de iniciarse el ataque.

De estos mismos lugares fueron suministrados a los mandos el lugar y número de tropas que guarnecían nuestras líneas y a las horas en que se verificaban los relevos de las líneas posteriores, y aprovechando uno de estos momentos, los grupos pasaron en la noche anterior y se escondieron por casas y pajares de gente complicada y amiga.

Después de una lucha enorme de varias horas, nosotros fuimos casi envueltos y hube de replegarme con mis hombres a la sierra. Permanecimos escondidos cinco días caminando de noche y ocultándonos durante el día, esquivando siempre por las alturas el encuentro con las tropas de Negro.

Vimos cómo avanzaban sobre las carreteras, cómo bombardeaban con artillería los puntos vitales de las comunicaciones, especialmente la Venta de Camposines, donde Lister y el «Campesino» habían de coincidir con sus brigadas internacionales a las orillas de la mañana del mismo día 25 de Julio.

Pero yo quisiera que usted fuese portavoz de un suceso ya conocido por los partes y visto por nosotros durante los días que anduvimos errantes por las montañas. Fué la forma de actuar de nuestra aviación a las pocas horas de iniciarse la ofensiva marxista. Sobre los puentes tendidos, sobre los batallones que avanzaban, cortando todos los caminos y carreteras, cientos de aviones no descansaban, sin interrupción, su labor en todas las horas del día. Era un espectáculo impresionante y de una crudeza sin límites. Las unidades marxistas se desmoronaban y dispersaban sin llenar los objetivos propuestos para aquel día, porque los aviones, en éste y en los siguientes, no les daban tiempo para concentrarse y avanzar en masa. Habrían de hacer los avances por las noches y el suministro y pase de los puentes a la hora en que la aviación no realizaba su labor. Es una de las acciones de nuestra aviación que merece destacarse, y yo pienso que ha sido de las más eficaces que realizaron en la guerra. Hasta las seis de la tarde no llegaron las fuerzas del «Campesino» a la Venta, y la brigada de Lister, perseguida y acechada en todos los momentos, no pudo realizar el contacto en el tiempo que ellos habían supuesto. Todos estos detalles nos los contó un miliciano a quien encontramos huído por el movimiento

«Ni Francia ni Alemania se encontrarán en un nuevo equívoco»

Evidente satisfacción de la Prensa alemana

París, 5.—Los círculos diplomáticos hacen resaltar que la declaración franco-alemana no supondrá debilitamiento de las relaciones anglo-francesas, ni afectará al eje Roma-Berlín, pero se entenderá que el día que tal declaración sea firmada, especificando que en la actualidad no existen divergencias entre Francia y Alemania y que renuncian a la guerra, será una fecha de gran significación histórica.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín.—La Prensa de provincias se felicita del próximo viaje de von Ribbentrop a París.

El «National Zeitung», de Essen, dice que el ministro alemán tratará con los estadistas franceses de todas las cuestiones de la política europea.

El «Zantaiger Vorposten» declara que Francia ni Alemania se encontrarán otra vez en un nuevo equívoco.

El Reich quiere la paz con sus vecinos de buena voluntad pero continuará la lucha contra el bolchevismo destructor.

La «Frankfurter Zeitung» dice que la declaración franco-alemana expresa el deseo del Reich de vivir amicalmente con Francia.

La «Koelmische Zeitung» afirma que la declaración anula toda duda posible respecto a las fronteras de los dos países, lo que es importante también para Gran Bretaña, que considera igualmente que sus fronteras están frente al Rhin.

Los judíos en Alemania

Berlín, 5.—El jefe de la Policía alemana ha hecho pública una ordenanza que establece distritos especiales para los judíos, por la cual ciertas calles, plazas, parques e inmuebles serán inaccesibles a los judíos de nacionalidad alemana o sin nacionalidad. No podrán circular por estos distritos, y en el caso de que vivan en las zonas que les han sido prohibidas, tendrán que procurarse permisos especiales de la Policía para poder franquear los límites. Los lugares prohibidos a los judíos son los teatros, cines, salas de concierto, palacio de los deportes, campos olímpicos, baños públicos y particulares, la Wilhelmstrasse hasta su cruce con la Avenida Unter den Linden y la plaza del Monumento.

Probablemente se publicarán otras ordenanzas prohibiendo el acceso de los judíos a otras calles del centro de la capital. Además se les retirará el permiso de conducir vehículos de motor, y también se les prohibirá poseer autos o camiones.

Jefatura provincial de Propaganda

Emisión de esta Jefatura en E. A. J. 64, Radio Segovia, el día 6, a las 21,30, correspondiente a la Delegación provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.:

1.º Las buenas costumbres; base de la salud.

2.º Higiene y profilaxis dental prenatal.

LA SITUACION EN RUMANIA

Es muy delicada y se prevee un cambio de Gobierno

«Serán vengados los asesinatos cometidos»

Varsovia.—La Prensa de hoy publica las primeras noticias referentes al fusilamiento de los tres autores del atentado contra el rector de la Universidad de Kluj, en Rumania.

«Czas» hace observar que estos tres individuos han sido fusilados en la misma forma que Codreanu y sus camaradas.

El «Dziemick Harodowy» califica de «método rumano» estos fusilamientos en la huida.

El «Gonniec» dice que la nerviosidad de la población rumana va aumentando continuamente y que octavillas con texto cada vez más violento circular por la ciudad anunciando la revancha por la muerte de Codreanu y por la detención de dieciocho mil miembros de la «Guardia de Hierro».

Una de dichas hojas va incluso directamente dirigida contra el Gobierno.

Bucarest.—La situación creada por la muerte violenta de los dirigentes más populares de la «Guardia de Hierro», ha levantado una enorme tensión en el país.

Esta tensión se aprecia especialmente en Bucarest, donde han sido encarcelados numerosos partidarios de Codreanu. Pero nadie duda en la capital que en forma secreta funcionan nuevos comités directivos de la «Guardia de Hierro», que actúan clandestinamente.

Aunque no es de prever un golpe de mano de los extremistas de la «Guardia de Hierro», cabe la formación de un contacto entre todos los elementos hostiles al Gobierno actual.

Una radio clandestina ha anunciado hoy que «se vengarán los asesinatos cometidos por el Gobierno».—FARO.

Bucarest.—No se oculta que la situación es delicada y es de prever un cambio de Gobierno.

Efectivamente, el patriarca Mirón se encuentra delicado de salud y no está en condiciones de hacer frente a posibles complicaciones.

El Gobierno cuenta con el apoyo del Ejército, aunque entre los oficiales existen muchos partidarios de Codreanu. En cambio los elementos estudiantiles son en su mayoría favorables a las doctrinas de Codreanu.

No se ha facilitado ningún nuevo comunicado ni declaración oficial sobre los últimos sucesos.—FARO.

DE ACCION CATOLICA

La campaña de Navidad en el Hogar Español

Continuación del cursillo de lecciones pro Navidad en los hogares, el sábado anterior, numerosos afiliados a las diversas ramas de la Acción Católica acudieron al salón de conferencias de la Universidad Popular (Acción Española) para oír la palabra autorizada del muy ilustre señor don Antonio Torres, rector del Seminario y consiliario de las Juventudes Femeninas de Acción Católica de este Obispado.

El acto comenzó a las ocho y cuarto de la noche. En el estrado presidencial, además de las personalidades citadas en días anteriores, tomaron asiento los consiliarios de las Juventudes de San Millán y San Andrés y los sacerdotes don Victoriano García y don Jesús Maroto.

El conferenciante desarrolló el tema: «La Liturgia de las fiestas de Navidad». Comenzó señalando la concatenación de estas lecciones. En la primera, don Salustiano Llorente habló sobre la verdad dogmática de la Encarnación del Verbo divino. En la segunda, don Fausto López Velicia discursó sobre el hecho histórico del Nacimiento del Verbo Encarnado, perpetuado en la Iglesia a través de los tiempos. Y en la tercera, conviene señalar el aspecto pragmático-litúrgico que fluye de la segunda, es decir, la repercusión de aquel hecho en la vida de la Iglesia y en el culto católico.

El señor Torres se lamenta de la falta de espíritu cristiano en los individuos, en las familias y en la sociedad. Cree que la sociedad, las familias y los individuos están muy lejos de ser plenamente cristianos, y piensa que debemos hacer que lo sean. Afirma que es necesario restaurar desde el principio—las cosas grandes requieren pequeños comienzos—sobre todo en los hombres. Las mujeres, en general, se preocupan más de estas cosas. Pero los hombres—triste es decirlo—permanecen tan alejados de la Iglesia como en los años de imposición oficial laicista. La restauración, para que sea eficaz y duradera, ha de empezar por la parroquia, y dentro de la parroquia por los organismos de Acción Católica, con espíritu de humildad, de sacrificio, de vida interior. El centro de la parroquia es Cristo, el espíritu de amor e imitación de Jesucristo, y un medio necesario para avivar ese amor es el culto litúrgico. El culto, ejercicio de la virtud de la religión para reconocer, adorar y alabar a Dios como principio y fin de todas las cosas, es doble: privado y público (social). El culto litúrgico es público, y su fin es dar gloria a Dios y santificar a los fieles. El ministro del culto litúrgico es el sacerdote, pero hace falta que los fieles no sean espectadores «pasivos» del ministerio del sacerdote, sino «activos», conforme a los deseos de la Iglesia, para fomento de la piedad, vigorización de la fe y mejora de vida.

El conferenciante explica la significación del tiempo litúrgico y del Año eclesiástico, cuyo centro es Cristo, la glorificación y culto de Dios por Jesucristo, y es como la representación anual dramática de la vida de Cristo y su renovación mística en las almas. El Año eclesiástico, instituido por la Iglesia, para dar unidad a la vida religiosa sobrenatural y progresiva de los cristianos, se divide en dos grandes ciclos: el de Navidad y el de Pascua. Cada uno de estos dos ciclos abarca tres períodos: preparación, celebración y continuación.

El señor Torres se fija con todo detalle en el ciclo de Navidad, que trae a la memoria la encarnación del Verbo y el nacimiento del Verbo Encarnado. La preparación de este ciclo es el Adviento que se desenvuelve en cuatro semanas y una solemne vigilia, y nos dispone—afectados de temor, de esperanza, de alegría, de penitencia, de anhelo—a conmemorar dignamente la venida del Salvador. El Adviento reproduce litúrgicamente la expectativa mística secular que precedió al nacimiento de Cristo. La celebración comprende dos fiestas principales, la Natividad y la Epifanía, con sus respectivas octavas, y varias festividades secundarias, entre éstas, la de los Inocentes. La continuación se extiende desde la octava de la Epifanía hasta la Septuagésima.

El conferenciante hace un detenido estudio sobre la Historia de la fiesta de Navidad, las particularidades de su Oficio, la significación y horario de las tres misas que los sacerdotes dicen en esta festividad. La primera misa conmemora principalmente el nacimiento temporal de Cristo. La segunda, solemniza el nacimiento de Cristo por su gracia en el alma de los cristianos. La tercera, celebra el nacimiento eterno del Verbo en el seno del Padre. Consecuencia de todo eso: adoración, acción de gracias por lo que Jesús en su nacimiento hace por nosotros, intensificación de la piedad, enmienda de vida, contrición, sobriedad, justicia, caridad. Propósitos que hemos de hacer a Jesús, soberano de todas las almas.

Termina el señor Torres con una breve indicación litúrgico-musical sobre la magnificencia de los himnos («Rorate coeli» y «Adeste fideles»), del Adviento y de la Navidad, exhortando al auditorio a participar activamente en la sagrada liturgia por medio del canto, de modo que oremos cantando y cantemos orando.

La excelente y erudita lección del consiliario de la Juventud Femenina de Acción Católica, orador de palabra abundante y fácil, ampliamente sugestiva, convencimiento comunicativo y calor del alma, fué escuchada con singular complejencia por todo el auditorio que aplaudió fervorosamente al final.

Con ser muy importante la doctrina expuesta, la conferencia de don Antonio Torres tuvo, además, otro interés: fué una revelación de su estado de alma actual, de cómo concibe él la vida y el problema de la Acción Católica, y del espíritu que informa su apostolado.

Ayer, con asistencia del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, se verificó el acto de clausura de la campaña pro Navidad, en el que pronunció una bellísima conferencia sobre «Las Navidades en el hogar y en los frentes», nuestro querido compañero de Redacción, don Francisco Martín y Gómez, del Centro de Propagandistas Católicos de esta ciudad.

Por falta de espacio, no podemos dar referencia de dicho acto en este número. Lo haremos, Dios mediante, mañana.

gloriosa Natividad del divino Verbo encarnado y hecho Hombre; tiempo de pura fe y de anhelada esperanza, que los buenos y fervorosos cristianos aprovechan, siguiendo el espíritu y los deseos de la Iglesia, para dedicarse con más ahínco al ejercicio y a las obras de la religión y de la piedad y de la vida cristiana.

A continuación el señor obispo trata del año litúrgico, del que es el Adviento el punto de partida, haciendo un elogio de las festividades y manifestaciones del culto católico y exteriorizando su complacencia hacia Acción Católica por verla ocuparse con el esmero y entusiasmo que sabe desplegar, en la guarda exacta y máximo esplendor de las festividades citadas.

Bendición papal
El día 8, festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de España, celebrará de pontifical, en la Catedral, el señor obispo y, después de la misa, dará la bendición Papal, con indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados a los fieles que habiendo confesado y comulgado se hallaren presentes en dicho acto, verdaderamente arrepentidos.

EL ENEMIGO HA INFILTRADO TRAIADORES EN LA RETAGUARDIA CON DISFRAZ DE MURMURADORES, SI ERES BUEN ESPAÑOL, HAZLOS CALLAR EN SECO Y ENTREGALOS A LA JUSTICIA DEL CAUDILLO

DELEGACION PROVINCIAL DEL TRABAJO
Circulares sobre colocación obrera e incorporación a filas de los trabajadores

Circular número 19
El artículo 3.º de la Orden de la Junta Técnica del Estado de 14 de Octubre de 1937 («Boletín Oficial del Estado» del 16), ordena a todo patrono o empresario la remisión de una declaración jurada de todo trabajador a su servicio, con expresión de los particulares que el mismo señala, e inmediatamente que aquél cesa en el trabajo para incorporarse a filas; como quiera que esta ineludible obligación patronal puede ser incumplida por los afectos a su observancia, por la presente se interesa de los señores inspectores del Registro de Colocación en los pueblos y de los presidentes de las Comisiones locales de Colocación en los partidos judiciales, a fin de que por los medios que estimen oportunos, siempre que no se produzca extralimitación en sus funciones, investiguen cuantos casos existan o puedan acontecer en lo sucesivo de empresas o patronos de su demarcación que omitan el cumplimiento de la grave obligación de estricta observancia de que nos ocupamos, poniéndolo en inmediato conocimiento de esta Delegación; conminando al infractor a la remisión de tal declaración jurada inmediatamente que se descubra la contravención.

Circular número 20
Los importantes fines que cumple el Servicio Nacional de Reincorporación al Trabajo de combatientes, exige conocer de modo fehaciente la situación de todos ellos el día que se produce la desmovilización. En cumplimiento de órdenes e instrucciones concretas dirigidas a esta Comisión provincial por el ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional, todos los jueces municipales, jefes natos de los Registros civiles de la provincia, se servirán remitir mensualmente a esta Comisión relación nominal de los soldados del Ejército o Milicia nacional que hayan causado baja por muerte, bien en campaña o de muerte natural, y cuya inscripción de defunción se haya verificado en el respectivo Registro. Esta relación abarcará también a las clases u oficiales «provisionales» o «asimilados», pero no comprenderá a las clases u oficiales del Ejército o Milicia profesionales, entendiéndose por profesionales a este efecto los que tuvieran su graduación igual o superior a la actual desde antes del 18 de Julio de 1936 y que no perteneciesen a escala de complemento.

Circular número 21
El cumplimiento exacto de cuanto dispone la Orden de la Junta Técnica del Estado y el Decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1937 y 1938, respectivamente («Boletín Oficial del Estado» de 16 de Octubre de 1937 y 24 del mismo mes de 1938), imponen a empresarios y trabajadores determinadas obligaciones de capital importancia para el éxito de la finalidad perseguida por el Servicio Nacional de Reincorporación al Trabajo de combatientes. Los empresarios deberán remitir en el momento que se produzca la incorporación a filas de un trabajador a su servicio, la declaración jurada que ordena el artículo 3.º de la primera disposición citada; esta obligación es hoy ya suficientemente conocida y

esta Delegación ha cursado órdenes concretas a las administraciones de los periódicos que, en la sección correspondiente, en lo sucesivo insertaran una nota que acredite que tales anunciantes han cumplido la obligación a que al principio nos referimos. Desde el momento que aquel extremo sea cumplimentado por la administración del periódico local, procurarán los jefes de las Oficinas de Colocación cerciorarse si los anunciantes, ofreciendo empleo, o las personas sus servicios profesionales, han cumplido la obligación a que venimos refiriéndonos, procediendo en caso negativo a notificarlo al señor delegado de Trabajo en funciones de inspector de Migración, imponiéndose la sanción a que hubiere lugar.

Por otra parte, las Comisiones de Colocación y los jefes de Oficina procurarán con toda diligencia ofrecer a los empresarios los trabajadores de cuya necesidad han parte en la Oficina y a éstos el trabajo que exista en determinada empresa, y en cuya solicitud hayan recurrido a dicha Oficina participando su estado de paro. Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista. Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 1 de Diciembre de 1938. Tercer año Triunfal. El delegado provincial de Trabajo

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón pro-ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 3 de Diciembre de 1938:
Premio de 20 pesetas, número 184.
Premios de 3 pesetas, números 106; 564; 720; 838; 899; 918.



Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

Roberto Wadlow de Alton, de Illinois (América), que mide ocho pies de altura

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
Calle Colón, 2, segundo
Consulta de once a dos

Mantequeras Arias S. A.
Depósito para Segovia y provincia
CECILIO MARTIN OVIEDO
Doctor Pichardo, 4. Segovia
Teléfono 312
Se recibe tres veces por semana
Exigir siempre la fecha

PIDA SIEMPRE
Coñac **OSBORNE**
OOO
Veterano
y Magno

VITACACAO
Reconstituyente a base de nuez de kola, glicerofosfato y cacao, harinas y azúcar
Laboratorios MONTANER
Zaragoza
Representante para Segovia
M. PUEYO ALASTRUEY
Plaza Santa Eulalia, 10, principal

Vino Río Viejo
Para calidad
DOMECQ

MARILU
El lápiz ideal para los latinos.
No los pinta; los rejuvenece
PERFUMERIA VELASCO
Isabel la Católica, 2 Teléfono 200

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos
JOSE MENDOZA
Cantimpalos

Los Previsores del Porvenir
Sección de Segovia
PAGO DE PENSIONES
Durante los días 5 al 9 y 12 al 15 del actual, queda abierto el pago de la pensión correspondiente al tercer trimestre de 1938.
Horas de oficina: de nueve a doce Segovia, 3 de Diciembre de 1938.
El representante, Gregorio Alvarez.

Anuncios breves
De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Radio-reparación Modernísimos talleres de radio según los últimos adelantos
Plaza de Segovia, 22, tercero (enfrente de la Suiza).

Necesitase señorita con conocimientos de mecanografía y mucho, sabiendo escribir bien a máquina, para oficina. Dirigirse por escrito al apartado 22.

Motor aceite pesado uno veinte o tres ballos compraría. Ofertas indicando sitio de prueba, si es verdad o no, marca, precio y características a C. Franco, Daoiz, 13, Segovia.

Leche Ventosilla Madre de niños sanos y robustos, portentos de fuerza y robustez, dales «Leche Ventosilla en polvo».

Compro máquina de rallar papas, guillotina y troqueladora.
Ofertas, José Costales, San Antonio, Granada.

Pérdida de 50 pesetas, Cronista de la Ceca al almacén de Regeneración. Se agradecerá devolución Administrativa del periódico.

Vendo carro de varas barato, para una o dos caballerías, o para biaría por otro más pequeño. Tratar, Victoria, 1, carbonería, Segovia.

Vendo tres vacas holandesas del mejor cerro, una recién parida, y una de cinco años, de gran rendimiento, en conjunto o separadas. Tratar, en Prádena, Rafael Matesanz.

Ofrezco en alquiler piso nuevo, moderno, con baño, calefacción, agua fría y caliente, luz eléctrica, teléfono, etc. Se anota en el número 18, segundo, derecha.

Pérdida de tres machos cabríos, dos negros, mochos y uno castaño, astado. Laureano Grande, en Villavieja, abonará gastos.

Bellotas se cambian por algarreras, bas, Razón, Plaza de España, número 18, segundo, derecha.

Se compran cajas de embalaje usadas en buen estado. Ofertas: apartado 24, Segovia.

Vendo vaca suiza, abonada al tercer parto. Tratar, Donato Gómez, en Carrascal de la Cuesta.

Vendo vaca suiza, abonada al tercer parto. Tratar, Juan Cardiel, en Carrascal de la Cuesta.

DOCTOR FERNANDEZ SECO
Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4

TEATRO CERVANTES
Gran festival benéfico con destino al AGUINALDO DEL COMBATIENTE que se celebrará el día 6 de Diciembre de 1938 (III Año Triunfal)

SECCION DE GALA Seis y tres cuartos de la tarde
SECCION POPULAR Diez y cuarto de la noche

Presentación del Cuadro Lírico Segoviano de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. que dirige el camarada Valentín Sastre y en el que figura como maestro director y concertador el camarada Luis R. Artega, con el siguiente programa:

- Himno Nacional, por la orquesta.
- Representación del precioso sainete lírico—del más puro clasicismo madrileño, hace muchos años no representado en Segovia—original de don Carlos Arniches, música del maestro Torregrosa; en un acto, dividido en tres cuadros, titulado

EL SANTO DE LA ISIDRA

- ESTRENO de la magnífica Estampa Patriótica, en verso, letra de Félix Arenzana, música del inspirado maestro Modesto Rebollo, que lleva por título

CACHORROS DE ESPAÑA
Los pedidos de localidades a la Jefatura Provincial de Propaganda, Plaza del Corpus, 8, 2.º F., de cuatro y media a siete de la tarde